

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JOZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 244. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. OKTÓBER 28., PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

## Nemzeti egység pártja nevet vette fel az egységspárt

Átszervezték a pártot - A pártvezetőség gróf Bethlen  
Istvánnal élén, hat tagból áll - Ügyvezető elnök  
Sztranyavszky Sándor - Különböző szakbizottságok alakultak

Budapest, október 27. A kormányzó-párt csütörtök este a párt klubhelyiségében Gömbös Gyula miniszterelnök elnöklésével értekezletet tartott. Gömbös Gyula miniszterelnök az értekezlet elején javaslatot tett a bizottságokban megüresedett helyek betöltésére. Javasolta a miniszterelnök, hogy a párt új neve a következő legyen:

### Nemzeti Egység Pártja.

Keresztény Kiszgazda, Földműves és Polgári Párt. Javasolta ezután a miniszterelnök, hogy a párt átszervezésével kapcsolatban személyi tekintetben a következő változások történének:

**Pártvezetőség:** Bethlen István gróf, Mayer János, Ráday Gedeon, Pesthy Pál, Rakovszky Iván és Kozma Jenő.  
**Ügyvezető pártelnök:** Sztranyavszky Sándor, központi pártiroda ügyvezető főtitkarság: Marton Béla főtitkár. Ház-nagy: Brandt Vilmos. Gazda: Takács Géza.

**Képviseleti csoport:** Elnök Ivády Béla, h. elnök: Temple Rezső, előadó Östör József.

**Pénzügyi bizottság:** Elnök Kenéz Béla, előadó Temesváry Imre; **Kereskedelmi és ipari bizottság:** elnök Hermann Miksa, előadó Dezsöffy Aurél; **Földművelésügyi bizottság:** elnök Mayer P. János, előadó Marschall Ferenc; **Közigazgatási főbizottság:** elnök Bud János, előadó Örfly Imre; **Kulturbizottság:** elnök Korniss Gyula, előadó Szinyey Merse Jenő; **Igazságügyi bizottság:** elnök Zsitvay Tibor, előadó Östör József; **Honvédelmi bizottság:** elnök Láng Boldizsár, előadó Szilágyi Lajos; **Külgügyi bizottság:** elnök Walkó Lajos, előadó Lakatos Gyula; **Belügyi bizottság:** elnök Szeitovszky Béla, előadó Fáy István; **Közjogi bizottság:** elnök Illés József, előadó Angyán Béla; **propaganda és pártvezetési bizottság:** elnök Sztranyavszky Sándor, a párt elnöke, h. elnökök Bohory György és Csizmadia András, előadó Zsindely Ferenc.

A miniszterelnök javaslatát az értekezlet egyhangú lelkesedéssel magáévátette s ezzel az ülés véget ért.

### A MINISZTERTANÁCS LETÁRGYALTA A GAZDA- MORATÓRIUMOT.

Budapest, október 27. A kormány tagjai délelőtt a miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra jöttek össze, amely az esti órákig tartott. A minisztertanács letárgyalta a gazdavidelmi intézkedésekre vonatkozó tervezetet és megállapodott abban a szövegben, amely a 33-as bizottság szombati ülése elé kerül.

### A MŰVESZI TEHETSÉGEK ÖSSZEFOGÁSA.

Budapest, október 27. A kormányzó-terület intézett a kultuszminiszterhez és a különböző irányú művészeti területek összefogását sürgette. A kultuszminiszter a leirattal kapcsolatban a

sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy rövidesen átszervezi a képzőművészeti tanácsot, hogy ezáltal művészeink egészségesebb csoportosulása és tömörülése előmozdíttassék. A művészársadalomnak szüksége van ugyanis arra, hogy tömörüljön, mert a szétforgácsolódás megakadályozza az eredményes

együttműködést és a nemzeti művelődés károsodására vezet. Irányelve az, hogy az állami művészeti politika egyedül helyes értékmérőjeül csupán a tehetséget ismeri el. A tehetség és komoly törekvés támogatására fog törekedni. Elhatározott szándéka, hogy évente meghatározott időben megismétlődően és valamennyi komoly művészi irány képviselőinek legjobb munkáit közszemlére bocsátó nemzeti kiállítás megvalósítására, arra törekszik, hogy művészeink bármilyen művészi irányt kövessenek is, a mult nagy hagyományainak tiszteletében egyesülve vegyenek részt a nemzeti élet és kultúra korszerű továbbfejlesztésének munkájában és a megértő együttműködéssel haladjanak nemzeti művelődésünk magasabb céljai felé.

## A képviselőház bucsuja Gaal Gastontól

A Ház a maga halottjának tekinti — Gömbös miniszterelnök hódolt a nemes  
ellentél emlékének

Budapest, okt. 27. A képviselőház tegnapi ülésén impozáns kifejezést adott Gaál Gaszton halála fölötti mély részvételnek. A képviselők feketeruhában jelentek meg.

Almássy elnök kegyeletes szavakkal parentálta el a politikai élet nagy halottját. A magyar közéletnek úgymond vezéralakja szállott sirla Gaál Gasztonnal. Egynesjellelű férfi volt. Meggyőződését senki kedvéért nem áldozta fel és arról az útról, amelyet helyesnek látott, sem a világi hiúság, sem rang és méltóság, sem anyagi előny le nem térítette. A közélet terén csak ellenfelei voltak, ellenségei nem. A magyar föld és népének szeretele egyet jelentett nála a hazafisággal. A jobbgyfelszabadító ősök utódjaként nemes szabadelvűség vezette. Még sokáig fog hiányozni az ő markáns alakja, erős szenvedélyekkel telített lángoló szónoklása a magyar közélet első fórumán. Indítványozta beszéde végén, hogy a megboldogultat a képviselőház saját halottjának tekintse és érdemeit jegyzőkönyvbe örökítse meg.

### A MINISZTERELNÖK AZ EGYSÉGESPÁRT ÉS A KORMÁNY RÉSZVÉTELÉNEK TOLMÁCSOLJA

Gömbös Gyula miniszterelnök emlékedett szólásra, hogy az egységspárt és a kormány nevében kifejezést adjon a részvételnek.

**Gömbös Gyula miniszterelnök:** Tisztelt Ház! Pártunk nevében van szerencsém bejelenteni, hogy az elnök úr javaslataihoz a legbensőbb érzésektől áthatva hozzájárulunk és kérem a tisztelt Házat, méltótlasság egyhangúlag elfogadni ezt a javaslatot. Mi ezzel Gaál Gaszton emlékének kívánunk hódolni, akit magam is, de pártunk minden tagja is nagy tisztelettel vett körül és nemes ellenfélnek tartott. (Ugy van! Ugy van!)

### A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT GYÁSZJA

Hegymegi Kiss Pál a Független Kiszgazdapárt nevében szólalt fel, hogy a párt nagy gyászának adion kifejezést,

El-elcsukló hangon beszélt Hegymegi Kiss Pál. Mi fiai voltunk neki — úgy mond, — akiket ő, az ő mélyszégyes bölcsességével irányított. Nagy feladatot kellett neki elvállania, amelyet sajnos, már nem tudott elvégezni. Méltatlanság azután az elhunyt érdemeit és rámutatott arra, hogy az ilyen nagy nemzeti veszteség során a politikai válság-falak leomlanak és mindenki együtt érez a gyász óráiban. Ő gyűjtötte meg a kicsi falusi viskókban a vergődő tanácson a remény világosságát és azt kívánjuk, hogy az ő neve megmaradjon a magyar éjszakában magyar vi-

lágító csillagként.

Almássy László elnök a gyász jeléül az ülést tízpercre felfüggesztette.

### MENTELMI ÜGYEK

Ezután egész sereg mentelmi ügyet tárgyalt a képviselőház. Közöttük nagyon sok Népszava-ügyet. Györki Imre azt indítványozta, hogy az igazságügy minisztert október 28-ra idézzék a Ház elé és nyilatkozzék arról, hogy kívánja-e ezeknek az ügyeknek a folytatását. A Ház többsége Györki indítványát elvetette. Több mentelmi ügy elintézése után az ülés 2 órakor véget ért.

## Vasárnap temetik Gaal Gastont

A fia lép atyja képviselői örökébe.

Gaal Gasztonnak, a független kiszgazdapárt vezérének temetése vasárnap délelőtt 11 órakor lesz Balatonbogláron, ahová vasárnap reggel 7 óra 50 perckor kedvezményes különvonat is indul. A temetési szertartást Vargha Béla balatonboglári plébános végzi. A kormány nevében Keresztes-Fischer belügyminiszter bucsuztatja Gaál Gaszton, a képviselőház megbízásából Almássy László házelnök, a független kiszgazdapárt parlamenti csoportjának képviselőjében Eckhardt Tibor, az országos párt nevében pedig Szabó Pál kiszgazda-iró.

A független kiszgazdapárt felkérte László Miklóst, járjon közbe a többi ellenzéki pártoknál és a pártok kívüli képviselőknél, hogy Gaál Gaszton parlamenti ülőhelyét ne foglalják el, hanem megemlékezésül üresen hagyják. Ehhez a kegyeletes elhatározáshoz az egész ellenzék csatlakozott és így Gaál Gaszton helye a parlament üléstermében közvetlenül Apponyi Albert gróf helye mellett a második baloldali mezőny első sorának második széke állandóan üresen fog maradni.

Gaal Gaszton halálával megüresedett a lengyeltóti választókerület. A parlamenti pártok Gaál Gaszton emléke iránt való kegyeletüknek adnak kifeje-

zést azzal az elhatározással, hogy Lengyeltótiiban nem állítanak jelöltet és így Gaál Gaszton fia, Gaál Olivér egyhangú választás útján lép atyja örökébe és nyeri el a lengyeltóti mandátumot. A független kiszgazdapárt parlamenti csoportjának elnöke Eckhardt Tibor lesz.

### A debreceni egységspárt részvételét nyilvánította Gaal Gaszton halála felett

A párt intézőbizottságának ülése.

A debreceni egységspárt tegnap intézőbizottsági ülést tartott melyen a tagok nagyszámban jelentek meg, élükön báró Vay László főispán dicsővel és Vársány István polgármesterrel. Ruffy-Vargha Kálmán megnyitván az ülést, hemutatta Gömbös miniszterelnöknek a párt üdvözlő táviratára küldött választát, melyet nagy lelkesedéssel vettek tudomásul. Az elnök ezután kegyeletes szavakkal emlékezett meg Gaál Gaszton elhunytáról. A párt egyhangúlag elhatározta, hogy a független kiszgazda párt debreceni vezetőségének mély részvételét fogja kifejezni.

Az értekezlet letárgyalta a pénteki városi közgyűlés elé kerülő ügyeket, majd báró Vay csupán budapesti utia-

ról szólott. Elmondotta, hogy Gömbös miniszterelnökkel és több szakminiszterrel megárgyalta a város több fontos aktuális ügyét. Szólt arról, hogy a párt országos központja nagyarányu

szervezési és átszervezési akciót indít meg az egész országban, melynek bizonnyára a párt megerősödése lesz az eredménye.

## Szeptemberben kedvezően alakult az ország pénzügyi helyzete

Több volt a bevétel, mint a kiadás.

Magyarország pénzügyi helyzetére vonatkozó szeptember havi pénzügyminiszteri közlemények szerint szeptemberben az állami közigazgatás kiadása 46.9 millió pengő, bevétele 54.4 millió pengő volt, vagyis az állami közigazgatás bevételei 7.6 millió pengővel haladták meg a kiadásokat. Ezenkívül az állami vasgyáraknak 1.2 millió pengő fizetett az előlegkezelésben, vagyis végeredményben a bevételek 6.4 millió pengővel haladták meg a kiadásokat.

Az állami üzemek szeptemberi kiadásai együttvéve 26.9 millió pengőt, bevételei pedig 30.2 millió pengőt tettek ki, vagyis az üzemeknél együttvéve 3.3 millió pengő bevételi többlet jelentkezett. Ezenkívül az állami vasgyárak-

nál az állami közigazgatás szeptemberben az előlegkezelésben 1.2 millió pengőt bocsátott rendelkezésre.

A nagyobb fizetésekre vonatkozó statisztikai táblázatok szerint a postánál, valamint az államvasutnál a forgalom az előző évvel szemben szeptemberben is általában visszaesést mutatott.

Az állami kölcsönök és egyéb tartozások szeptember 30-iki álladékaról közölt kimutatás szerint az állam hosszulejárata tartozásainak összege 1351.8 millió pengő, amiből 1225.7 millió pengő a külföldi, 126.1 millió pengő a belső. A rövidlejárata kölcsönök összege 454.8 millió pengő, még pedig 298.7 millió külföldi és 156.1 millió pengő belső.

## Dinamitos merényletek a Felvidéken

Prága, október 27. A Felvidéken két dinamitos merénylet történt. Feleden a kerületi előjáró lakásában dinamit robbant, a robbanás következtében az előjáró megebesült, a lakberendezés pedig erősen megrongálódott.

A rimamurányi vasművek előmunkásainak ablaka alatt gyújtószinórral elváltott dinamitbomba helyeztek el. A gyújtószinórt meggyújtották és a robbanás következtében az épület minden ablaka betört.

## Véres „éhségmenet” Londonban

Összetűzés a rendőrök és a tüntetők között — 17 sebesült.

London, okt. 27. Délután egyszerre indultak meg több helyről sippal, dobbal és zászlóval az úgynevezett éhségmenetek a Hyde-park felé. A menetnek élén vörös lobogókat, kommunista jelvényeket és „Le a kormány!” feliratú táblákat vittek. A parkban 15—20.000 főnyi tömeg várta a menetet, amely hat szóközi emelvény köré sereglett, ahonnan kommunista agitátorok beszédet mondtak. A kommunista munkanélkülieket teával és szendviccsel vendégelték meg. Komolyabb zavargás csak a nagygyűlés után

volt, amikor a park sarában levő márvány diadalív mellett megdobtak egy rendőrautót. Később téglákból közöport zúdítottak a rendőrökre, majd később kézitusaival próbálták kiszabadítani az elfogott tüntetőket. A rendőrök gummitokkal verték szét a tüntetőket. A parlamentet erős rendőrkordon őrizte.

Az éhségtüntetőket délután rendőri kísérettel kivonultak a parkból és az utca forgalma felőllette rendes képét. Az összetűzések során 15 tüntető és 2 rendőr megebesült.

## Az autótaxiban akart aludni és mellbevágott két rendőrt

A debreceni kir. ügyészség hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt emelt vádat Szabó József helybéli boltiszolga ellen, akinek bűnügyét most tárgyalta dr. Jankovich törvényszéki tanácselnök. A vádirat szerint Szabó József 1932 március 13-án éjszaka alaposan felöntött a garatra s mivel igen hangosan viselkedett, felkísérték az ügyeletre, később azonban szabadon bocsátották. Szabó azonban nem ment haza, hanem betért egy kávéházba, ahol újból beivott. Majd kibotorkált az utcára, ahol egy autótaxit talált. Fogta magát és beült a taxiba és elszundikált. A sofőr hiába kiáltott rá, hogy szálljon ki, Szabó nem hederített rá. Ekkor a sofőr rendőrt hívott, aki le akarta igazoltatni az ittas boltiszolgát, Szabó azonban kinyújtotta a kezét és ökökkel mellbevágta a rendőrt. A rend derék óre látta, hogy részeg emberrel van dolga, aki nem tudja mit cselekszik. Ezért nem bántotta, hanem csendre intette.

Ezzel azonban nem ért véget a do-yog. Szabó József ugyanis később kiszállt az autóból és a pályaudvar felé tartott. Közben hangosan énekelt és

ordított úgyhogy a rendőrszót igazolásra szólította fel. Igazolás helyett a boltiszolga ezt a rendőrt is mellbevágta. Ekkor aztán ismét előállították az ügyeletre és megindították ellene az eljárást. A tárgyaláson Szabó József ittaságával védekezett. A törvényszék hatósági közeg elleni erőszak vétségében mondtotta ki bűnösnek Szabó Józsefet és ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

### REVIZIÓS HANG A RUTÉNFÖLDÖN

Prága, okt. 27. Kurcsák János rutén nemzeti képviselő a felvidéki lapokban jelenti, hogy a maga részéről küzdeni fog a revizióért. E küzdelem alakja az az igazságtalanság, amellyel Románia jogtalanul jutott ruhtén területekhez. Mintegy 12 rutén nagyközség került így román fennhatóság alá, a földrajzban járattan emberek önkénye következtében. A birtokosokat elválasztották birtokuktól és a ruhtén igen gyakran csak pusztá életük megmentésével vagy kék foltokkal juthattak ki Csehszlovákiába, természetesen Romániában való meghagyásával.

## Uj francia terv a német egyenjogúságra

Páris, október 27. A Paris Soulr tudnivaló, hogy a konstruktív francia terv elismeri Németországnak azt a jogát, hogy 9 hónapos általános védő-

teleztséget vezessen be, ezenkívül megadja Németországnak a fegyverkezés terén a qualitativ, de nem quantitativ egyenjogúságot.

## Hathónapi börtön a be nem jelentett valutakészletért

Budapest, okt. 27. A büntető törvényszék Horváth-tanácsa ma tárgyalta Paulovics Béla kereskedő ügyét, aki ellen az ügyészség azért emelt vádat, mert elmulasztotta valutakészletének kötelező bejelentését.

Paulovics a mai tárgyaláson beismerlte, hogy tizenhét ezer pengő értékben különböző valuták voltak a birtokában, de védelmére előadta, hogy

nem tudta, hogy be kell jelenteni akkor is, ha nem akarja felhasználni.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék bűnösnek mondta ki Paulovics Bélát bejelentés kötelezettségének elmulasztása büntetése és ezért hathónapi börtönbüntetésre ítélte és a nála lévő idegen valuták elkobzását elrendelte.

Az ítélet jogerős.

## A levélbélyeg 100 éves születésnapja

A levélbélyeg alkalmazásának két reménytelen szerelmes volt az indítóoka.

Angolország az idén ünnepli a levélbélyeg százéves fordulóját. Habár a mai értelemben vett levélbélyeg csak 1840-ben került először forgalomba, primitív módon már 1832-ben ragasztottak egy kis elismerényt a levélre, amely tanúsította, hogy a portót lefizette a földadó. Erre akkor egy kis visszaélés adott okot, amelyet egy szerelmespár követett el ismét. Egy fiatal leány szerelmes volt egy tisztviselőbe. Sajnos, nagyon messze laktak egymástól és nem tudták lefizetni a levelekért járó portót, amelyet akkor — mint minden posta szállítáért — utánvétellel szedtek be. Hogy az egy síhillinget kitevő portót megtakarítsák, a két szerelmes öleletes módját találta ki annak, hogy egymás hógylétéről értesüljenek. A nő levelet küldött az ifjunak, aki megtagadta a levél átvételét. És a levél költségmentesen érkezett vissza. De a levél sarkában már észrevétlenül ott volt a külön odabiggyesztett titkos jel, a melyben szerelmesek megegyeztek.

„Jól vagyok”, „ezer csók”, „viszontlátásra!” stb., mindnek megvolt a maga titkos jele. Hogy hány levél vándorolt így oda-vissza azt nem tudja senki, csak azt tudják, hogy a szerelmesek hónapokon át „leveleztek” ezen a titkos módon, teljesen bérmentesen, nem egy shillinggel károsítva meg a postavállalatot. Csak véletlenül jött rá 1832-ben erre a machinációra Robert Hill angol postavállalkozó, akinek aztán a világ a levélbélyeg alkalmazását köszönheti. A postavállalkozó fő volt háborodva. Törvényesen persze nem lehetett a „csempész” szerelmesek ellen eljárni, de azonnal megszüntették az utánvétellel való kézbesítést. Ehelyett a portót mindenkor előre kellett megfizetni. Ezt egy, a levélre ragasztott cédulával is nyugtázták, ez volt az első primitív levélbélyeg, amelyet — hogy hamisításoktól megvédjék — ké- az új eljárás azután a többi országokban is mindjobban meghonosodott. — Így érkezett el a levélbélyeg századik születésnapjához.

### VEREKEDÉS A BUDAPESTI ANATÓMIAI INTÉZETBEN

Budapestről jelentik. A tudományegyetem II. számú anatómiai intézetében tegnap 12 óra tájban turbulens jelenetek játszódtak le. A folyosókon már Lenhossék professzor órája előtt nyugtalanság mutatkozott és közvetlenül azelőtt, hogy a professzor megjelent a teremben, hangos zsidózás hallatszott.

— Ki velük! — kiáltották a teremben összegyűlt egyetemi hallgatók. Az affér azonban csak a professzor órája után tört ki. Ekkor mintegy 100—120 egyetemi hallgató sorfalat állott a folyosón és így várták a zsidóvállású hallgatók távozását.

Az anatómiai intézet altisztjei látták hogy veszedelmes a helyzet és sikerült a terembe szorult egyetemi hallgatókat bejuttatniok a professzor szobájába. Így nem történt bántódásuk. Az egyik hallgató azonban már nem tudott bejutni a professzori szobába. Ezt a hallgatót megtámadták a folyosón, nagyobb csoport ütlegetni kezdte és „Üsd, üsd!” kiáltásokkal letaszították a lépcsőről.

A fiatalember több lépcsőfokon zuhant lefelé. Szerencsére az egyik altiszt idejében hozzáugrott, felfogta, úgy, hogy komolvabb baja nem történt.

CSER, TÖLGY, HASÁB P. 2.80  
APRITOTT — — — — P. 3.20  
Központi Tűzifa- és Szénkereskedelmi Vállalat, Károly Ferenc József út 1. sz. Margit fürdő mellett.  
Telefon: 10—24. Telefon: 10—24.

### VIZIFECSKENDŐVEL ÉS GÁZGRÁNÁTTAL A TŰNTETŐ DIÁKOK ELLEN

Varsó, okt. 27. Csütörtökön délután néhány ezer diák utcai felvonulást rendezett, hogy tüntessen a magas egyetemi beiratási díjak és a főiskolai autonómia tervbevett korlátozása ellen. A rendőrök a tüntetők ellen vízfecskendőt és gázgránátot használtak.

### NAPRAFORGÓT LEHET SZALLITANI CSEHSZLOVÁGIÁBA.

Prága, október 27. A devizabizottság szabadá tette 50 vagon Romániából és 46 vagon Magyarországból származó napraforgómag Csehszlovák olajgyárak részére történő behozatalát. A magyar szállítmánynál kikötötték, hogy a szállítmányt ellenértékét a csehszlovák nemzeti banknál kell befizetni.

— Megszűnt iparok. A múlt héten az elsőfoku iparhatóság a következőket törölte lajstromából: Paksi János fuvaros, László Sándorné kenyérfőzéskész, Prájer Miklósné szatócs, özv. Groszmann glánéné gyümölcskereskedő, — Baku Imre asztalos, Sesztina Jenő szappanos, Danai Lajos féregirtó, Török Andrásné szatócs, Mihály Sámuel nyonoda, vitéz Hodosi István szatócs, Tesner Béla terménykereskedő, Tóth Bernátné és Társa kávémerés, Glüch Jenő rőtös- és rövidárnykereskedő.

## Titokzatos gyilkossági merénylet a Simonffy uccán

Egy péksüteményárúsító több baltautéssel fejbévágta lakásadónóját.

Titokzatos gyilkossági kísérlet történt tegnap este nyolc óra tájban a Simonffy u. 11. sz. házban. Megyeri Juliánna szakácsnőnél lakott albérletben Karakas György 57 éves péksüteményárúsító, aki az esti órákban szokás szerint hazatért a lakására. A házbeli senki gyanusát nem vettek észre és senki sem sejtette, hogy Karakas valamilyen nagy megrökönyödést kellett tapasztalnia a lakásból rémes visfőzés hallatszott ki az udvarra.

A házbeli berohantak az udvarról a lakásba, ahol az ágyban fekvő véres fejjel találták Megyeri Juliánna, mellette állt egy véres baltát a kezében tartva Karakas György. Gyorsan elvet-

ték a kezéből a baltát, rendőrrét szaladtak és értesítették a mentőket is. A mentők azonnal kirohogtak a helyszínre, első segélyben részesítették a véres-fejű nőt, majd kirohogtak vele a sebészeti klinikára, ahol bekötötték a sérüléseit és mivel a vizsgálat szerint a sérülések nem voltak súlyosak, a mentők visszazárástolták a lakására.

Karakas Györgyöt előállították a rendőrség központi ügyeletére, ahol azonban nem tudták kihallgatni, mert nem volt teljesen józan és össze-vissza beszélt. A merénylet péksüteményárúsítót őrizetbe vették és részletes kihallgatására csak pénteken kerül a sor, amikor is tovább folytatják ellene az eljárást.

## Huszonöt szobában huszonkilenc család százöt gyermekkel

Zelinger Ede, az inséghizottság tagja a tegnapi ülésen rendkívül szomorú és a mai kor felfogására jellemző helyzetre hívta fel a polgármester figyelmét. A Ghillány-laktanyában 25 szobában 29 olyan család lakik, amelyeknek összesen 105 gyermeke van. Ezen a menedékhelyen a legborzalmasabb viszonyok uralkodnak, a szobák legnagyobb részében olyan a tisztálaltatás, hogy egyenesen veszedelmes az ugyanek a Ghillány-épületben levő iskolás-gyermekekre. Elsősorban is azt kéri a polgármestertől, találjon módot arra, hogy az iskolásgyermeket elválasszák az ottlakók gyermekeitől, mert ha valamilyen járványos betegség ütne ki közöttük, az végzetes következményekkel járhatna. Személyesen kint járt többmagával ezen a menedékhelyen

és szörnyű dolgokat látott és hallott. Akadnak olyan emberek, akik a 12 éves kislányokat arra kényszerítik, hogy pénzt keressenek. Meg is állapították az egyik ilyen kisgyermekről, hogy a katonákkal alkudozott. Akárhány helyen a kutyák sokkal jobb körülmények között alusznak és tisztában vannak tartva, mint itt az emberek. A szobákat nem szellőztetik, nem takarítják, úgy, hogy valósággal járványfészkeké válnak.

A polgármester azonnal intézkedett, hogy az iskolásgyermeket valami módon elválasszák az udvar másik részétől, egyébként pedig utána nézzen, hogy az ottlakókat valami módon megrendszabályozzák a tisztaság betartására.

## A debreceni Vöröskereszt nagy munkaprogramja

Báró Vay Lászlóné tevékeny részt vesz az egyesület akcióiban.

A Vörös Kereszt Egylet debreceni választmánya dr. Vargha Elemér h. polgármester vezetésével választmányi ülést tartott, melyen első ízben jelent meg megválasztása óta báró Vay László főispán felesége, Bissingen grófnő. Vargha Elemér meleg szavakkal üdvözölte az új társelőnököt. A választmány egyhangulag elfogadta az előterjesztett programot, amelynek alapján az egyesület a téli munkáját megkezdi. Ez a program a következő: 1. Bekapcsolódni az inségakcióba és a környezet-tanulmányokhoz ellenőrként bejelentik báró Vay Lászlónét, Bókay Zoltánét és Sass Bélánét, akik önként vállalkoztak erre a nehéz munkára. 2. Megindítják a használt ruhaakciót, házról házra járva kocsival szedik össze, esetleg használt háztartási cikkekkel együtt, melyeket kiosztanak az inséges családoknak. 3. Nagyobb taggyűlési akciót indítanak, mert bár a Vörös Kereszt Egyletnek évenként csak 2 pengő a tagdíja, mégis csak 400 tagja van. 4. Tavasszal nagy Vörös Kereszt-napot rendeznek gyűjtőkampánnyal együtt. 5. Ujra napirendre tűzik a tbc. fondozó ügyét és felkéri a főispánt, hogy járjon közben a kormánytól, hogy erre a célra az eredetileg megígért állampénzt folyósítsák. 6. Szociálpolitikai előadásokat rendeznek, előreláthatólag ötöt, kiváló előadókkal. 7. Egészségügyi filmeket mutatnak be a venerás betegségek és a tbc. elleni

védekezésről, teljesen díjtalanul. 8. Minimális belépődíjakkal táncos teadélutánokat rendeznek az inségakció javára a legminimálisabb kiadásokkal. 9. Iparművészeti kiállítást rendeznek báró Vay Lászlóné vezetésével az inségakció javára. Erre fordítják a belépődíjakat és a kiállított művészek által megajánlott százalékos hozzájárulást.

## Nem tagadjuk!

Jól bevált az állalunk bevezetett

**1 pengős**

fénykép, mert szép munkánkat a közönség szívesen fogadta. Igérjük, hogy most még szebb kivitelben fogjuk az

**1 pengős**

képeket készíteni az

„UNIÓ” műteremben, Svetits palota,

**Piac-utca 43.**

Vigszínház

Nem kérdelem ki vagy?  
7 és 9 órákor.

Apolló

A levegő királya.  
5, 7 és 9 órákor.

## A „sánta” titkos kommunista nyomdát leplezett le

Budapesten újabb kommunista szervezkedés nyomára jöttek, amelyben egy zongoratanítónő is szerepelt.

Budapest, okt. 27. A budapesti főkapitányság új kommunista nyomdát leplezett le a Déri utca 6. számú házban lévő cipészműhelyben. A műhely vezetője Varga István 24 éves cipészsegéd volt és Tóth József cipészsegéd kezelte a nyomdát. Itt készítették a „Vörös Figyelő”-t és a „Vörös Kelet”-et. A cipészműhelyben volt elrejtve a nyomda minden alkatrésze, a sokszorosító-gép, az írógép, valamint a különböző vegyszerek.

Varga István ellen már volt eljárás kommunista cselekmények miatt. A nyomda munkájával párhuzamosan működött Friedmann Imre 27 éves lakatossegéd, Fedor János 28 éves géplakatos, Kiss Sándor magántisztviselő és Róth Lily 28 éves zongoratanítónő.

A leplezett kommunista ügy hátterében szerelmi história áll. Néhány évvel ezelőtt Fedor János megismerkedett Budapesten Róth Dávid Dezső papírügynök Lily nevű leányával. A leány szüleinek Király utca 106. számú lakásán lakott a zongoratanítással foglalkozott Róth Lilynek nemesak Budapesten, hanem Kiskunhalason is voltak tanítványai és ezért minden hét keddjén leutazott Halasra és ott volt péntekig rokonainál.

Róthéknak nem tették, hogy leányuk jóban van Fedorral, habár ekkor nem tudták, hogy Fedor Jánosnak valamilyen kapcsolata van a kommunistákkal.

Körülbelül négy évvel ezelőtt Fedort a Lándor-féle kommunista ügy leplezése alkalmával letartóztatták. Sokáig a Markó foglya volt. Miután örökre kitiltották Magyarországról területéről, kiszabadulása után elhagyta az országot. Róthék ekkor reménykedni kezdtek, hogy most már vége szakad a szerelemnek, azonban nem így történt. Fedor állandóan levelezett Róth Lilyvel és amikor az idén augusztus 3-án Fedor János titokban Kertész Miklós álnéven Budapestre költözött és a Szentkirályi utca 23. számú házban Kállai Jakabnál, mint állásnévküldő győri magántisztviselő szobát bérelt, újból találkozott Róth Lilyvel. Összeköttetésüket egy Fedor noteszbe bejegyzett telefonszám alapján elindulva állapították meg.

Érdekes körülmények között leplezte le a rendőrség a kommunista nyomdát.

A múlt héten pénteken egy sánta ember tért be a cipészműhelybe, mely már régen gyanus volt a rendőrség előtt. A „sánta” ember arra kérte a cipészt, hogy hozza rendbe a cipőjét, amely elszakadt, mert egy autó elütötte őt. Le is vetette cipőjét és odaadta Vargának, hogy csinálja meg. Miközben Varga dolgozott a cipőn, a sánta ember megkérte, engedje meg, hogy lepihenhesen a műhely deszkafallal elválasztott másik felében, mert az elütés következtében nem jól érzi magát. Be is kísérték az erőtlennek látszó férfit, lefektették a szalmaszákra és magára hagyták.

Néhány percig volt csak egyedül itt a „sánta”, — aki tulajdonképpen a politikai osztály egyik detektívje volt — de ez is elég volt neki arra, hogy megállapítsa: a cipészműhelyben tulajdonképpen kommunista nyomda van elrejtve. Azonnal jelentést tett Hetényi főkapitányhelyettesnek, akinek intéz-

kedésére azután péntek este rajtaütöttek a „cipészműhelyen”, elfogták Vargát és Tóthot, de elfogták a másik négy embert is.

A nyomozás eddigi megállapításai szerint a kommunista szervezkedésnek két vezetője volt, Fedor János, aki valószínűleg külföldi utasításra jött Magyarországra és Kiss Sándor magántisztviselő, aki még nemrégiben az egyik bank tisztviselője volt. Kiss Sándor neve már a Sallai-ügy leplezésekor is gyanuba került. Kiss rendkívül képzett, művelt ember, akinek két sógora él Oroszországban, apósa pedig az egyik budapesti nagybank cégvezetője.

## PRESBITERI KONFERENCIA.

Szerdán délután tartották meg a Kistemplomban a presbiteri konferencia második részét Márk Endre helyettes főgondnok elnöke alatt. Baja Mihály lelkész imádkozott és mondott beszédet, majd dr. Sz. Kun Béla a presbiterek lelkivilágáról és kötelességéről beszélt. Szólt arról a lelki közösségről, melyeket a presbitereknek kell tartaniok Jézussal. Márk Endre köszönetet mondott a mélyenszántó előadásért és bejelentette, hogy a presbiteri konferencia utolsó napja november 2-án lesz, amikor Uray Sándor ref. lelkész tart előadást „Belmissziói törekvések Debrecenben” címmel.

## Mussolini-ünnep Debrecenben

Az olasz követség kancellárja tart előadást.

Ma tíz éve vonultak be Rómába Mussolini feketeinges csapatai. Azóta új korszak, »Era Fascista« köszöntött Itáliára, telve a nemzeti erőgyarapodás megannyi látható, érzékelhető jeleivel. Valósággal újjászületett a század elején már-már lehanyatló olasz nemzeti szellem. Erről a nemzeti megújulásról fog holnap, szombaton este háromnegyed kilenc órákor a Monti Kör évadnyitó összejövetelén előadást tartani magyar nyelven Cav. Oscar Di Franco, a budapesti olasz követség kancellárja. Az előadás színhelye az Angol Királynő zöld terme lesz. Belépődíj nincs. A fascizmus iránt érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

## LESZÁLLÍTOTTÁK A VÁROSOK KÖRZETÉBEN A TELEFONTARIFÁT

Budapest, okt. 27. A kereskedelmi miniszter a távbeszélő forgalom emelése érdekében tervezett könnyítések keretében az alábbi változtatásokat rendelte el:

A távolsági távbeszélő díjszabásban az eddig csak Budapest körül rendszeresített 15 km-es körzet, ezentúl 54 olyan vidéki város körül is érvényes lesz, ahol az előfizetők nem általános szerű előfizetési díjat fizetnek. Ezzel kapcsolatban a beszélgetési díj Budapest körüli körzetben az eddigi 80 fillér helyett 70 fillér, az ujonnan rendszeresített vidéki körzetben pedig 1 pengő helyett 80 fillér lesz.

A távbeszélő központtal bíró vidéki városok területéről más városok központjával kapcsolatos állomás melléállomása után az eddigi kétszeres havi díj helyett csak egyszerit fognak számitani.

# A debreceni inségakció megindítása

## Az inségbizottság ülése

Dr. Vásáry István polgármester előklésével az inségbizottság csütörtökön délelőtti ülést tartott.

### A POLGÁRMESTER MEGNYITÓJA.

Dr. Vásáry István polgármester előklésében megnyitotta a munkát, hogy csökkentett reményekkel induljunk a télnek, mert az 1.200.000 pengőre kontemplált téli inségakcióra aligha sikerül kölcsönt szerezni, viszont a rendelkezésre állított fedezet sokkal kevesebb összeget eredményez, még ha az adók befolyának is.

— Arra kell törekednünk minden eszközzel és erővel — mondta —, hogy elsősorban a debreceni munkásokat juttassuk kenyérhez.

Ismételten hangsúlyozta a polgármester, hogy a fakitermelés munkáját határidőre kell elvégezni, aki tehát nem jelentkezik erre a munkára, azt semmi féle más munkával, vagy segéllyel nem támogatják, akármilyen súlyos helyzetben legyen is. Az ismételt felhívásra az 1000 munkás helyett alig 250 jelentkezett.

### AZ INSEGAKCIÓ PROGRAMJA.

Ezután dr. Csűrös Ferenc tanácsnok ismertette az inségakció programját és lebonyolításának módját.

Fedezetül ki kell jelölni az az adóelőleget mely a jövedelem, társulati és kereseti adóemelés folytán előáll. Debrecenben ezen az alapon a kivétel 335.000 pengőt jelent. Optimista számítás szerint legfeljebb 250—260 pengő, pesszimista számítás szerint legfeljebb 150.000 P folyik be ezen a címen. Természetes, hogy amikor ennyire lecsökkentett összeg áll rendelkezésre a tavalyi 462.000 pengővel szemben, akkor sokkal kisebb mértékben lehet a segítségkötő lebonyolítani. Olyan mértékben keresztülvinni az inségakciót, ahogyan a polgármester ur elgondolta,

semmiesetre sem lehet. Annál fontosabb tehát ilyen körülmények közt, hogy a munkanélküliek minden rendelkezésükre álló munkát elfogadjanak. A jelentkezők összeírása ugyanolyan módszer szerint fog történni, mint tavaly. Kilenc helyen eszközlik az összeírást és pedig november 7, 8, 9 és 10-én. Kizárólag csak azokat veszik fel, akik 1931 június 1 óta Debrecenben laktak. Ezt a bejelentéssel igazolni tartoznak. A magános, családnélküli embereket nem veszik figyelembe, mert ezeknek módjuk van november 1 előtt a fakitermelésre jelentkezni. Azokat sem veszik figyelembe, akik mostanában hirtelen házasságra lépnek, helyesebben összeköltöznek, hogy ezzel igazolják, hogy ők nem magános munkanélküliek, hanem családjuk, illetve feleségük van. A gyermekekről a napközi otthonok utján gondoskodnak, amelynek megnyitására november 15-ikét javasolja. A népkonyha megnyitására előkészületeket tesznek.

Dr. Vásáry István polgármester Mindenek előtt meg kell pontosan állapítanunk, hogy az összeírás mikor történjen meg, másodsorú döntésünk kell abban, hogy a fedezeti összegre tekintettel milyen munkákat végeztethetünk el és indíthatunk meg, végül az inségbizottság jelöljön ki két tagot, akik felülvizsgálják a szellemi szükségmunkára beadott kérelmeket.

Holló János, a szociáldemokrata párt titkára kijelenti, hogy teljes mértékben látják a helyzet súlyosságát, amely nemcsak őket deprimálja, hanem meglátszik a polgármesteren is, akinek nem állanak megfelelő eszközök rendelkezésre az inségakció lebonyolítására. A végtelen nagy nyomorúságra tekintettel azt kéri, hogy a napközi otthonokat már november 1-én nyitassa meg a polgármester. Egyébként hozzájárul az előterjesztéshez.

## Az összeírás november 7. és 10. között

Dr. Vásáry István polgármester ezután határozatként kimondta hogy az összeírást november 7—10. napjain eszközlik a tavalyi módszer szerint. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy aki későbbben válik munkanélkülivé és családost, azt későbbben is ne segíeyezék, természetesen azonban, hogy mindenkinek, aki csak teheti, ezalatt a négy nap alatt jelentkeznie kell. Kéri a bizottság tagjait, hogy ellenőrizzék a történeteket.

Holló János titkár azt kérte, hogy a párt megbízottjai megjelenhessenek ezeken a helyeken.

Dr. Vásáry István polgármester: Nincs ellene kifogásom, de előzetesen tessék bejelenteni a megbízottok nevét.

### A FEDEZET KÉRDÉSE.

Ezután áttértek annak megvitatására, hogy az aránylag kevés összegből me-

## Földbirtokos, aki a termést adja adóba

Török Gábor: Van vagyon, csak pénz nincs. Az objektumokból pedig nem lehet lenyírni egy darabot.

Zelinger Ede: Minden második ember immobil. Az adófelszámolási bizottságban maga a kincstári előadó is a legmesszebbmenő módon enyhítette a maga álláspontját és az adózók 60 százalékánál engedményeket tettünk. Akadt egy 360 holdas birtokos, aki odaadta az egész birtokát a pénzügyigazgatásnak azzal, hogy ő egyetlen szem magot sem akar elvinni, arassanak le mindent, csak az adóssága teljen ki belőle. A pénzügyigazgató az ajánlatot elfogadta és a község vezetőségének felügyelete mellett megtörtént az aratás és betakarítás. A végén az illető birtokosnak még 1600 pengő adóssága maradt. Egy másik esetben egy háztulaj-

lyik és mennyi munkát lehet elvégezni, helyesebben megindítani.

Zelinger: Mikor kezdhetik meg a munkát?

Vásáry polgármester: Az összeírás után azonnal.

Zelinger: És az új adófizetés mikor kezdődik?

Vásáry polgármester: November 15-től kell kezdődnie.

Zelinger: De az első héten már fizetni kell a munkásokat!

Vásáry polgármester: Annyi pénzt mindenesetre akárhonnan is előteremtünk, hogy legalább az első heti munkabért kifizessük és a második hétre csak akkor rendeljük ki az embereket, ha látjuk, hogy ki tudjuk őket fizetni. Illetékes helyen azt a kijelentést tették, hogy ez az új adó csak azokra van kivetve, akik fizetőképesek.

donos, akinek házat 50.000 pengőre becsülték és ezután vetettek ki adót rája, azt mondta, hogy itt a kapukulcs, tessék adni a házáért 15.000 pengőt.

### „MEGPRÓBÁLUNK PÉNZT SZEREZNI“

Vásáry polgármester: Mindenesetre hozzáfogunk a munkához és megpróbálunk pénzt szerezni, hogy a munkásokat fizessük. Ha odajutunk, hogy nem tudunk fizetni, akkor nem tudom mi lesz.

Török Gábor: Ha méltóságod azt mondja, hogy megkezdjük a munkát,

## Váltott munkát, több munkást, a Nemzeti Bank építkezésénél

Török Gábor ezután arra kérte a polgármestert, járjon közbe a Nemzeti Banknál abban az irányban, hogy ne csak egy pár munkást alkalmazzanak, mert hiszen itt van Debrecenben 650 szakmunkás, akiknek nincs kenyérük. És ne csak egy hétig dolgoztassák őket, hanem úgy osszák be az egyes csoportokat, hogy párheti munka után váltásuk az emberek egymást. A falak felrakásánál ezt nagyon könnyen meg lehet csinálni. Állandóan ostromolják a munkások az építés vezetését, akik a sok háborgatás miatt dolgozni sem tudnak. Éppen ennek elkerülése végett összeírtam a munkanélküli közműveseket és a jegyzéket átnyújtottam, méltóztassék a polgármester urnak közben járni, hogy ezeket az embereket vegyék fel és minden két héten váltsák a dolgozó csoportokat.

Dr. Vásáry István polgármester: A héten már közbenjártam abban az irányban, hogy gyorsabban folyék a munka, mert szerintem az építkezés

én mindenesetre megnyugodva érzem magam.

Vásáry polgármester: Itt a kormányrendelet, amely pontosan nyújtja a fedezetet, nem mondhatjuk rögtön azt, hogy ez nem fedezet. November 1-ével a napközi otthonokat megnyitjuk, a népkonyha megnyitására minden előkészületnek meg kell történnie, hogy azután, ha szükséges lesz, 1—2 nap alatt meglehessen nyitni. A szellemi szükségmunkákra beérkezett kérvények átvizsgálására javasolom, hogy a bizottság válassza meg Török Gábor és Lukács Jenő bizottsági tagokat.

A bizottság ilyen értelemben határozott.

nem megy olyan ütemben, ahogyan kellene, hogy menjen. (Török Gábor: Már mi is tettünk emiatt panaszt.) Bár két-három hete dolgoznak, de jóformán semmi látatja sincs a munkának. Ismerve a helyi vállalkozót, aki már nagy építkezéseket gyors tempóban hajtott végre, meg kell állapítani, hogyha engedik őt dolgozni, akkor sokkal rohamosabban menne előre a munka. Helyes volna, ha maga az inségbizottság átirná és nemcsak azt kérné, hogy váltott rendszerrel alkalmazzák a munkásokat az átadott jegyzék alapján, hanem egyuttal kéri a bizottság a Nemzeti Banktól és a vállalkozóktól, hogy a fennforgó körülményekre tekintettel a lehető leggyorsabb tempóban és a lehető legnagyobb munkásszámmal alkalmazásával indítsák meg a munkát. Lehetőleg kéthetenkénti váltsák fel a dolgozó munkásokat, hogy mindenkinek jusson kenyér.

A bizottság a javaslatokat elfogadta és ezzel az ülés véget ért.

## Debrecen sűrgeti a munkanélküliség enyhítésére megszavazott összegek kiutalását

A polgármester előterjesztése a közgyűléshez.

Dr. Vásáry István polgármester előterjesztést tesz a városi közgyűléshez, melyben rámutat arra, hogy a minisztertanács 1930 október 9-én a munkanélküliség enyhítése céljából 600.000 pengőt szavazott meg. Ebből 150.000 pengőt ki is utalt, de az egyetemi internátus építésére kifizetett 50.000 pengőt később a kultuszminisztérium visszakövetelte és mivel a polgármester nem adta vissza, a városnak járó más követelekből levonta. Nagyon sok más város ugyanakkor jelentékeny összeget kapott, így például Szeged 700.000, Székesfehérvár 572.000, Eger, Győr, Gyula, Gyöngyös, Kaposvár, Vác egyenként 200.000 pengőt, Kiskunfélegyháza 230.000 pengőt, Hódmezővásárhely a megszavazott 870.000 pengőből megkapott 500.000 pengőt, a többi városok is jelentékeny összegeket kaptak. Egyedül Debrecen nem kapta meg azt a pénzt, amelyet részére a minisztertanács megszavazott az internátus felépítésére, amely tulajdonképpen az állam tulajdona maradt volna.

Kétségtelen, hogy a munkanélküliség semmivel sem volt nagyobb azokban a városokban, amelyek kaptak segítyt,

mint Debrecenben és nem kisebb jelenleg sem a munkanélküliség minálunk, mint a többieké és sokkal súlyosabb a helyzet, mint 1930-ban volt. Debrecennek tehát feltétlenül igénye és joga van ahhoz, hogy a megszavazott összeget megkapja. Ennek folytatán dr. Vásáry István polgármester — aki az itt röviden közölt előterjesztést teszi a közgyűléshez — azt javasolja a törvényhatóságnak, hogy a méltányos és jogos igénye kielégítése végett a szükséges lépéseket tegye meg.

Az előterjesztést a ma, pénteken tartandó közgyűlés tárgyalja.

### NOVEMBER KÖZEPÉN TÁRGYALJA A KURIA A BALMAZUJVÁROSI HÁROMSZOROS GYILKOS BÜNPÖRÉT

Értesülésünk szerint november közepén tárgyalja a kir. Kuria Szabó Sándornak a balmazújvárosi rablógyilkosnak a bűnügyét, aki tavaly nyáron előre megfontolt szándékkal agyonverte rokonát, Kecskés Sándornét és annak két kisfiát. A gyilkost a debreceni törvényszék előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölésért halálra ítélte. A halálos ítéletet a tábla helybenhagyta.

A halálos ítélet ellen Szabó Sándor a védője, dr. Sonnenwirth Lajos ügyvéd útján fellebbezést jelentett be a kir. Kuriahoz. Ugy volt, hogy a legfelső bíróság már október hónapban letárgyalja Szabó ügyét, de erre nem került sor. Most azonban már kinttették a bűnügy kuriai tárgyalását. A pontos időt még nem tudják, de minden valószínűség szerint november közepén mondják ki az utolsó szót Szabó Sándor bűnügyében.

**ÖZZADÁS** és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: ARANYANGYAL gyógyszerár

DEBRECEN, PIAC és SZT-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.

## Mibe kerül a szén?

Befejeződött a szénellátásért folytatott küzdelem. Fabinyi Tamás dr. kereskedelmi miniszter a szénkereskedelmi kartell feloszlatta, a szénügyek miniszteri biztosságát megszüntette és a szén árakat leszállította. Kijelentette, hogy a szénkérdés minden részletében maga fog intézkedni, szóval ő lesz a széndiktátor.

Az új szénárak, amelyek már ma érvénybe léptek, a következők: Tatai és dorogi brikett métermázsánként kiskereskedőtől vásárolva és emeletre fölhordva 5.95 P. Nagykereskedőtől vásárolva s legalább 5 métermázsá megrendelésénél, nyílt fuvarban, házhöz szállítva 4.94 P. Tatai darabos szén métermázsánként kiskereskedőtől vásárolva és emeletre fölhordva 5.57 P. Nagykereskedőtől, legalább 5 m. mázsá megrendelésénél, nyílt fu-

varban házhöz szállítva 4.53 P. Dorogi darabos szén métermázsánként kiskereskedőtől vásárolva és emeletre fölhordva 5.65 P. Nagykereskedőtől legalább 5 m. mázsá megrendelésénél, nyílt fuvarban házhöz szállítva 4.60 P. Baglyasaljai darabos szén métermázsánként, kiskereskedőtől vásárolva és emeletre fölhordva 5.99 P. Nagykereskedőtől, legalább 5 m. mázsá megrendelésénél, nyílt fuvarban házhöz szállítva 4.91 P. A többi szénfajta ára ezekhez a maximális irányárakhoz fog szimulni. Szükség esetén a miniszter ezekre is külön megállapítja az árakat.

Ezek az árak Budapestre állapították meg, Debrecenben ehhez az árakhoz még hozzá kell számítani métermázsánként cca 8-10 fillér fuvardíjkülönbözetet. Budapest-Debrecen között.

## Töltéssy Zoltán a magyar KIE Nemzeti Szövetség titkára paratífuszban Budapesten meghalt

Tegnap délelőtt megdőbbsé hírt közölt a rádió; meghalt a magyar KIE mozgalom legtevékenyebb embere, Töltéssy Zoltán. 200 KIE egyesület szálaj az ő kezében futottak össze, hatalmas szervező ereje nyilatkozott meg azon a mezőn, melyre őt az Isten állította. Többször járt Debrecenben és segítette tanácsaival és munkájával az itteni KIE munkáját.

Fiatalember volt, tanulmányait Ma-

gyarországon, Németországban és Amerikában végezte, mint ref. lelkész került magas pozíciójába. A kegyetlen halál 32 éves korában ragadta el családjától és a magyar KIE mozgalomtól. Temetése ma délután 4 órakor lesz a rákoskeresztúri temető halottasházából, melyen a debreceni KIE képviselőiben Pusztay József titkár vesz részt.

## Új terv a hortobágyi legelőkérdés megoldására

A városi lakások régebbi bérlőinek engedményt ad a város. — A takarékosági bizottság ülése.

A takarékosági bizottság folytatólagos ülésén a szegényügy tárgyalásánál a polgármester arra kérte a közgyűlés törvényhozási tagjait, tegyék vizsgálat tárgyává és kérjék meg a pénzügyminiszteriumtól az adatokat arra, hogy az országos betegápolási pótdó felhasználása részletesen és tételenként kimutatva, miként történt. A javaslatot a szegényügyi költségvetéssel együtt elfogadták.

### JOBB KÖZVILÁGÍTÁST.

A közvilágításnál dr. Hegedűs Jenő azt kifogásolta, hogy este 11 óra után nagyon sötét a Piac ucca. Kéri, hogy este tizenegy óra után is megfelelő módon világítsanak. Az ügyet a Világítási Vállalat költségvetésével fogják tárgyalni.

### A VÁROSHÁZA RENOVALASA.

Az épületek karbantartási ügyénél Zöld József h. polgármester felvetette, hogy a városháza vakolása szükséges volna.

Vásáry polgármester: Felvettük a szükségmunkára, ha lesz fedezet megcsináljuk.

Zöld József h. polgármester javasolta, hogy 20.000 pengőt szavazzanak meg a városháza rendezésére és 16.000 pengőt az adóhivatal elkerülhetetlen munkáira. A javaslatokat nem fogadták el.

### A VÁROSI LAKÁSOK BÉRÉT CSÖKKENTIK.

A bérházaknál Zöld József h. polgármester javaslatát a takaré-

kossági bizottság elfogadta. Ez abban áll, hogy azoknál a bérlőknél, akikkel mostantól számítva, ezelőtt két évvel, vagy régebben kötött a város szerződést és az időtartam 1933. május elseje után túl is terjed, azoknál bérleszállításnak lehet helye.

Zöld József h. polgármester két törvényhatósági bizottsági tag bevonásával ezeket a szerződéseket megvizsgálja és a csütörtöki ülésre javaslatot terjeszt a takarékosági bizottság elé a lakberek leszállítására vonatkozólag.

### A HORTOBÁGYI LEGELŐBÉR KÉRDÉSE.

A hortobágyi legelő kérdésénél Balogh István kérte, hogy szállítsák le a legelőbért. Hosszabb vita után a polgármester felvetette azt a megoldási módot, hogy a Hortobágyot osszák kétfelé, úgy, hogy a jó és rossz részét is, felét-felét vegyék egy tagba legelőnek és ezen a legelőbért negyvenszázalékkal leszállítják, a másik felét pedig árverésen bérbeadják.

Steinfeld: Az idea helyes, de akkor tessék a legelőbért ötvenszázalékkal csökkenteni.

Balogh István: Ezt így nem lehet elfogadni.

Végül is a bizottság a legelőbér tételét eredetiben fogadta el és a polgármester gondolatát esetleg később külön tárgyalják majd.

Az ülést pénteken délután folytatják.

**Mindszenti koszorúk,**  
cserepes és levágott virágok, csokrok és egyéb virágmunkák  
**legolcsóbban — közveilen termelőitől —**  
**Farkas Gyuláné**  
most megnyílt virágüzletében szerezhetők be.  
FERENCZ JÓZSEF UT 42. SZ.  
Pannónia-szálló épület. Hungáriával szemben.

## Egy évre ítélték egy debreceni csaló villanszerelőt

Azzal az ürüggyel, hogy elviszi javítani a rádiót, több embert meglopott.

Érdekes bűnügyet tárgyalt csütörtökön délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A vádlott Dickmann Ferenc debreceni villanszerelő volt, akit kerékpárlopásért egy ízben már elítélt a bíróság. Most esalással vádolta őt a kir. ügyész.

Ebben az évben történt ugyanis, hogy egy alkalommal Dickmann az Orion rádió cég üzletében tartózkodott, amikor bement oda Töviskes Antal debreceni cipésmester felesége és előadta, hogy a rádiójuk elromlott, meg kellene javítani. A cég megígérte, hogy leküldi az emberét, de a javításból nem lett semmi, mert közben Dickmann fogadott egy embert és átadott neki egy pengőt, hogy menjen be Töviskesékhez, mint az Orion kiküldöttje és hozza el a rádiót. Az illető így is cselekedett és Dickmann a kicsalt rádiót még aznap eladta 30 pengőért. Egy másik alkalommal azzal ment be Rosner Zoltánhoz, hogy Klein Farkas nevű ismerősének kellene egy rádió. Kérte, hogy adjon ki egy rádiót és ennek ellenében átadta Klein ellsmervényét a házszám feltüntetésével. Később kiderült, hogy ez a Klein Farkas nem létező ember, a bementett házszám hamis és az átvételi elismervényt Dickmann hamisította.

Nemsokkal ezután Dickmann a Csapúteai villamoson utazott, hóna alatt

egy Orion rádióval. Meglátta ezt Páll Sándor villamoskalauz s abban a hitben, hogy az illető az Orion cég alkalmazottja, megkérte, hogy küldjenek le valakit a lakására, mert a rádiója elromlott. Dickmann maga ment Páll Sándor lakására, ahol az asszony gyantlanul kiadta neki a rádiót. Közben eltelt egy nap, a gépet nem kapták vissza. Szóltak a cégnél, ahol kijelentették, hogy ők nem hozták el a rádiót. Ekkor Páll Sándor kinyomozta Dickmann és felelősségre vonta. A csaló villanszerelő eleinte nagyon felvágóan viselkedett s azt mondta, hogy neki semmi köze a dologhoz, de aztán kissé megjuhászodott. Felkérte a villamoskalauzt, hogy menjen vele a gépet. El is indultak a Hatvan utcán. Itt az egyik ház előtt Dickmann megállt és azt mondta, hogy bent van a házban a rádió. Bemegy érte s addig Páll várja meg. A villamoskalauznak azonban eszébe jutott, hogy a kérdéses ház átjáró is. Rögtön tudta, hogy Dickmann megint bolondját akar vele járatni. Ezért szólt a rendőrnek, aki a csaló szerelőt előállította.

A debreceni törvényszéken a tanuk mind terhelő vallomást tettek Dickmann Ferencre, akit a bíróság csalás bűntette miatt egyévi börtönrre ítélt. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott fellebbezést jelentett be.

## Kovácsy Kálmán, az erdőgazgatóság főnöke nyugalomba vonul

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter értesítette báró Vay László főispánt, hogy a minisztertanács értelmében mindazokat a tisztviselőket, akik beszámítható javadalmazásukkal egyenlő összegű nyugdíjigényt adó szolgálati idejüket betöltötték, nyugalomba kell helyezni. Ennek folytán Kovácsy Kálmán miniszteri tanácsost, a debreceni erdőgazgatóság főnökét, aki már korábban is kérte nyugdíjazását, saját kérelmére nyugalomba helyezte.

A debreceni erdőgazgatóság főnöki teendőinek ellátásával Králl János erdőtanácsost bízta meg. — Králl János mostani munkakörének betöltésére pedig a miskolci erdőgazgatóság területéről Bakó Gábor erdőtanácsost helyezte át Debrecenbe.

## Gomba módra szaporodnak a kisebb bűncselekmények Debrecenben

Az utóbbi időben ismét nagyon elszaporodtak a kisebb bűncselekmények Debrecenben. Már nemcsak kerékpárt lopnak, de besurrannak a lakásokba, irodákba, felnyitják a kirakatokat és elvisznek mindent, amihez csak hozzáférhetnek. Az elszomorító az, hogy a tettesek között nagyon sok a gyerek, akik ellen még eljárni is alig lehet.

Fekete Sándor bűszörményi péktanuló kölesönkért egy kerékpárt Breznitzky Zoltán kerékpárköleszöntől és azon bejött Debrecenbe. A Rákóczi

uccán egy trafik előtt hagyta egy percre a gépet, de mire kijött, a gép eltűnt. Kára 70 pengő. Fehér Sándor cipésmester, Nyomtató u. 16. sz. a lakos a Hunyadi u. 14. sz. ház előtt a járda széléhez támasztotta Royal gyártmányú kerékpárját, amíg a háza bement. Mire kijött, a kerékpár eltűnt. Kára 120 pengő.

Ősz Antalné Simonffy u. 9. sz. alatti lakos nyitott pincekönyhájából ismeretlen tettes elvitt két darab kéltiteres lábat, amelyben tej és paradicsom volt, azonkívül 6 üveg paradicsomot. Reszegi Elemér szobainas, aki dr. Hadházy Elemérnél van alkalmazva, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Csapó u. 4. sz. a. rendelő előszobájából elvitt egy Hubertus kabátot. A kár 22 P.

Kántor Ernő díszműfűkereskedő Rózsa uccai kirakatát felnyitották és onnan szappanokat, parfümököt és más piperecikket loptak el. Kára 20 pengő.

Fohn Jenő fűkereskedő Külsővásártér 18. sz. alatti irodájába ismeretlen tettes álkulcsal behatolt és onnan a kékasszából 60 pengőt ellopott. A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

**Gyümölcsfák, gazdasági haszonfák**  
intányos áron kaphatók, Debrecen szab. kir. város faiskolájában.  
Nagyerdő 15.  
Városház ndvar.  
Faiskola: Bűszörményi ut.  
Száras, csapadékban szegény vidéken, az őszi ültetés a legajánlatosabb.



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti október 27-én:

Időjárásunk változékony jellege továbbra is megmarad. A nyugati esős felület még az éjszaka folyamán elér bennünket, a vele kapcsolatos esőzések csak a délelőtti folyamán szüntenek meg. A leesett csapadék mennyisége azonban alig haladja meg az egy millimétert. Az élenk déli légáramlás meglevő levegőt szállít területünkre és így a hőmérséklet déltájban ma is megközelítette a 16 fokot.

Az időjárás gyors tempójú váltakozása még nem ért véget és újabb gyors borulást ismételt felderülések fogják követni. A hőmérséklet egyelőre lényegesen nem fog változni.

Az esti hőmérséklet 11 fok. A tenger színére átszámított légnyomás pedig 755.8 mm.

**Időprognózis:** Változékony, enyhe idő, kisebb esőkkel.

— **Reformáció emlékünnepe a légláskerti egyházrészben.** A légláskerti egyházrész f. hó 30-án vasárnap délután 3 órai kezdettel műsoros ünnepélyt rendez a ref. elemi iskolában. Műsor: 1. Imádkozik és egyházi beszédet mond Papp Géza teológus. 2. Kovács Árpád teológus énekel. 3. Lakatos Mária szavalata. 4. Ünnepi beszéd a reformáció emlékünnepe, tartja Kiss István teológus. 5. Kovács Árpád teológus szaval. 6. Énekel Faragó Ica. 7. Ima.

— **Vallásosünnepély az Árpádtéri templomban.** Az Árpádtéri egyházrész vezetősége október hó 30-án a reformációi vallásosünnepélyt rendez. Műsor: 1. dicséret, 237. dicséret 1—2 v. Imádkozik Nagy Sándor s.-lelkész. 31. dicséret. Prédikál: dr. Dancsházy Sándor h.-lelkész. Énekel saját orgona kíséretével Kovács Kálmán tanító, Alkalmi költeményét előadja: Benke Tibor s.-lelkész, író. Orgonaszólót ad elő: Remán László hittanhallgató. Imádkozik: Magyar Bertalan h.-lelkész. Záróéneke: XC. zsoltár 1. v.

— **A Kálvinisták Templomegyesülete** tegnap 27-én délután öt órakor tartotta meg reformációi emlékünnepeit. Az ünnepély központja dr. Soós Béla Dóczy intézeti tanár előadása volt, amelyben a reformáció előtti idők művelődéstörténeli viszonyait fejtegette, amelyeket kellett követni a reformáció megújításának, új életének és viszonyainak. A mai időkben is csak a lelkek reformációja segít, az Isten elhomályosult képét kell az emberiségnek és az embernek újból felemelnie és kiépítenie magában. Dr. Farkas Pál Zwingli emléke című versét olvasta fel, Gombos Erzsébet pedig kitűnő sikerrel énekelte alkalmi éneket.

— **Istentisztelet ideje az orth. izr. templomban.** Péntek délután 4.22, szombat reggel 8, délután 4 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 4.12, szombat kimenetele szombat este 5.20 órakor.

— **Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban:** Szombaton köszöntő ima fél öt órakor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt fél tizenegy órakor. Ujholdhirdetés. Délután négy órakor. Szombat kimenetele öt óra 20 perckor. A Kápolnás-utcai templomban szombaton reggel egyegyed 8 órakor. Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc-utcai templomban. Hétköznapokon reggel fél hét órakor. Délután négy óra ötven perckor.

— **Őszi és téli divatlapok** megérkeztek. Divatlapot köszönünk. Divatszemele új magyar divatlap kapható Antalffy könyvkereskedésében.



A Dóczy intézet Arany-ünnepén szereplők egyik csoportja.

## Három leány megtámadott és kirabolt egy negyediket

Különös, szinte fantasztikus ügyben indított nyomozást a debreceni rendőrség. Homoki Erzsébet Lóversenyter 9. szám alatti lakos tegnap a Pacsirta és a Monostor utcák sarkán összetalálkozott három leányismerősével, Deme Piroskával, Balogh Katalinnal és Gál Ica-ival. A három leány valami ruhát követelt Homoki Erzsébeten, aki azzal mentegetőzött, hogy a ruhát egy helyen

elvesztette. A leányok azonban nem akarták elhinni és rátámadtak Homoki Erzsire, akit ütlegelni kezdtek és állítólag elvették tőle a retiküljét is, amelyben 1 pengő és 30 fillér volt.

A verekedés zajára előkerült a rendőr, aki az egész társaságot bekísérte a központi ügyeletre, ahol a támadókat őrizetbe vették és megindult ellenük az eljárás.

— **A Bélyeggyűjtők Egyesülete** ezúton is értesíti tagjait és a bélyeggyűjtés iránt érdeklődőket, hogy a rendezési összejövetelek a Gazdák Biztosító Intézete Ferenc József ut 26. sz. I. em. helyiségében vasárnap délelőtt 11—1 óráig ismét megkezdődtek. Ez összejöveteleken állandó ingyen sorsolás, gyűjteménybemutató s nagy bélyegcsere van. Az összejövetelekre úgy tagjainkat, mint az érdeklődőket szeretettel várja az Elnökség.

— **Gyorsíróverseny.** A Debreceni Gyorsírók Társasága folyó hó 29-én szombaton délután 3 órakor 80 és 120 szótagos versenyt rendez az Ipariskola fizikai termében (Burgondia utcai bejárat). A versenyre vonatkozóan a Társaság főtitkára, dr. Naményi Gyula felső keresk. isk. gyorsírás tanár ad felvilágosítást. (Piac u. 26-b.) Szombaton délután fél 7 órakor lesz a Gyorsírók Társaságának közgyűlése, amelyen egyúttal 250 szótagos bemutatkozó verseny is lesz.

— **Hj. Kovács János festőművész** halatoni kiállítása a Déry múzeum két kiállítási helyiségében november hó 1-ig van nyitva. Látogatni lehet délelőtt 10 órától 1 óráig, délután 4 órától 7 óráig.

— **A Szociális Missziótársulat debreceni szervezete** teljes megértéssel fogadta a téli inségakció mielőbbi megszervezésére irányuló s a város vezetősége részéről megállapított munkatervet s ebben a nehéz munkában a hatóságot teljes erejével támogatni kívánja. A Szoc. Missziótársulat elnöksége felkéri a társulat mélyen tisztelt tagjait, hogy azok, akik eme körveztanulmányok felvételében részt venni tudnak és részt venni kívánnak, ehhez szándékukat az idő rövidségére való tekintettel Baumann Lujza úrhölgynél (Szent Anna-u. 11.) f. évi november 1-ig bejelenteni sziveskedjenek, hogy az ott egybeállítandó névsor a hatóságnak kellő időben rendelkezésére bocsátható legyen.

— **A máv. kolóniai állami elemi iskola jubileuma.** Ez év november hó 3-án a máv. műhelytelep dísztermében tartja a kolóniai állami elemi iskola fennállásának negyedszázados jubileumi ünnepélyét, amellyel kapcsolatban ünneplik Gyenes Margit tanítónő huszonöt éves tanítónői működését is. Ugy a tantestület, mint az iskola gondnoksága mindent elkövet, hogy a kettős ünnepély részleteiben is fényesen sikerüljön. Az ünnepélyen jelen lesz Gyököcsy Endre is a bokrétája tagja, aki az államvasutak igazgatóságánál az iskolai ügyek vezetője. Az ünnepély részletes műsorát később közöljük.

— **Egy darab** tökéletes művészi levelezőlapot kap egy pengőért is következő műtermekben: Ruzicska, Berzék, Burg József, Szipát, Percel, Burg Izsó, Némethy. Jóna Julia, Vasuti műterem.

— **Dr. Kardos László előadása a Munkás-otthonban.** A Munkás-otthonban folyó évi október hó 30-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel folytatódik az ismeretterjesztő előadások sorozata. Ezúttal Dr. Kardos László reál-gimnáziumi tanár fog előadást tartani, amely előadás az újabb magyar irodalom és annak kiváló tehetségeivel fog foglalkozni. Ismerve dr. Kardos László irodalmi képességét, az előadás kétségkívül igen nagy élvezetet fog nyújtani a megjelenteknek. Az előadást, mint rendezes, ezúttal is műsor kíséri, melynek egyes számai a következők: 1. Erdélyi versek, szavalja Holló Mária. 2. Az újabb magyar írók, előadó dr. Kardos László reál-gimnáziumi tanár. 3. Szabó Lőrinc-versek, szavalja Bartha József. 4. Népdalegyveleg. Kvartett. Előadják: Lovass Andor, Gombos Ferenc, Tóth Károly, Török János. 5. Műdalok, éneklő Rácz Vilike. 6. Házasságközvetítő, Párjelenet, előadják: Balogh Mancika és Csillag Ernő. Belépődíj nincs. Idényjegyek válthatók a titkári irodában.

### MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENI FIÓKJA DESZKA-ÉS ÉPÜLETFATELEPE:

Híd utca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén.)  
Telefon: 20-58 és 32-53. I. számú fióktelepe: Híd-utca 1. szám alatt.  
Telefon: 20-58. és 32-53. A jánl. deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot (tégla, mész, eszterg. stb.) a legolcsóbb napi áron: legjobb minőségű asztalosárut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendelkezésére állanak.

**Fűző-gummiszövet- és gummiharisnya-gyár keres vidéki városokban agilis képviselőket.**  
Szakmabeltek előnyben. Ajánlatok  
**HUNGARIA, Budapest, Akácia-u. 2.**

### ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Orbán József fia, fiú Sándor, Miskolci György gazdálkodó, leány Margit, Kertész Lajos kerékgyártóság, leány Julia.

**Halálozások:** Pintér Gáspárné szül. Horváth Krisztina r. k. 72 éves, Nagyszepes 10. Nagy Imréné szül. Bartó Zsófia ref. 77 éves, Dévai u. 37. Karsai Béla ref. 2 hónapos, Vigkedvő M. u. 38. Tóth István ref. 4 éves, Székely u. 9. Már Rozália ref. 1 éves, Dalmi T. u. 268.

**Eljegyzések:** Béres Kálmán—Gál Erzsébet, Lós Sándor—Boros Erzsébet, Czibere Gábor—Sári Erzsébet, Marozsán János—Szabó Julia, Tóth József—Aranyos Zsuzsánna.

— **A Szent Erzsébet Egyesület** vezetősége ma délután 5 órakor fontos értekezletet tart a kat. gimnázium tanács termében. Tekintettel a megvitatásra kerülő ügyek fontosságára a tagoknak minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— **A zsidó reál-gimnázium Arany János-ünnepélye.** A zsidó reál-gimnázium vasárnap délután 5 órakor a hitközség tanácstermében tartja Arany János-ünnepélyét. A műsor a következő: 1. Elnöki megnyitót mond Gonda Henrik VIII. o. t. 2. Arany János dalaiból énekel Blau László VII. o. t., zongorán kísér Fischer Mihály VIII o. t. 3. Emlékbeszédet tart Fehér András VIII. o. t. 4. Aran: Szondi két apródja, előadja az ifjusági szavalókar. 5. Arany és a zsidóság, értekező, felolvassa Gewirc Marcell VIII. o. t. 6. Kéler: Pusztai hangok, előadja az ifj. zenekar. Belépődíj nincs.

— **Tükörreflexes fényképezőgép** „Voigtlander“ világesodája 6x9 filmtekereshez 36 pengő. Karácsonyi vásár újdonsága Springer papír- fotoüzletében előjegyezhető.

— **A Fűszerkiskereskedők Egyesületének közgyűlése.** Már megemlékeztünk arról, hogy a Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap, folyó hó 30-án délután fél 4 órakor tartja tisztújító rendező közgyűlést a Kereskedő Társulat dísztermében. Az egyesület elnöksége felkéri ezúton is a tagokat, hogy a tisztújító közgyűlésen, amely a választáson kívül igen érdekes kérdésekkel is foglalkozik, teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

— **Szörmeárut** legolcsóbban beszerezheti özv. Barkónénál színház újjáróban — gyermekbundák 22 P-től — férfi lengyelbundák 80 P-től.

— **Fáznak már a magyar diákok és diák leányok,** akiket megérintett a hideg ősz szele. Fáznak a hideg szobákban, rongyos ruhákban, dideregnek mert elvásott rongyos cipőiket átjárja az esővíz. Aki rájuk néz, elszorul a szíve, mert arra gondol, hogy e rongyos ruhák alatt az a szív dobog, amelynek a magyar holnapot kell megteremtetni. Minden a holnapért felelőséget érző és a szenvedő diákságot szerető testvérünket bizalommal kérjük, hogy minden nélkülözhető és használható leányka, fiú, férfi és nő alsó és felsőruháját, télikabát, cipő, stb. küldje el a Soli Deo Gloria szövetség elnöknőjéhez Popovits Gyulánéhoz, Magoss György-tér 16. vagy jelentse ugyanoda levelezőlapon, hogy elküldhessünk érte. Minden ruhadarab, amellyel a holnap egy letéteményesét állíthatjuk fel, a diáknymort enyhíti és a jövődőt építi Isten dicsőségére!



Rainer Alajos életének 25-ik évében elhunyt. Temetését a Köztemetőből pénteken délután Fehértói temetkezési vállalata rendezte.

Művészi síremlékek, sírköthelyezések vitéz Poroszlánál, Dégenfeld tér 2. szám.

A debreceni református Kollégium tanítóképzőintézetének Ifjúsági gyűlése október 31-én a reformáció emlékére a kollégiumi oratóriumban d. e. 9 órakor emlékünnepelet rendez. Az ünnepélyre mindenkit szívesen látunk. Műsor: 1. Erős váruunk. Énekl. a gyűléseket. 2. Ünnepi beszéd. Mondja Kovács Zsigmond V. o. t. 3. Mascagni: Cavalleria Rusticana. Hegedűn játsza Torkos Béla V. o. t., orgonán kíséri Zöld Sándor V. o. t. 4. Magyar reformáció. Felolvassa Kordás Ferenc. 5. Bach. Cd. Praeludium. Orgonán játsza Zöld Sándor. 6. Szigelhy F.: Reformátorok. Szavalja Fazekas István V. o. t. 7. Térj magadhoz drága Sion. Énekl. az V. o. t. énekkara. Az énekkart vezeti Lókody József V. o. t.

A Déri muzeum tekintettel a Fülléres gyors érkezésére vasárnap egész nap nyitva lesz, még pedig délelőtt 9 órától 1-ig és délután 3-5 óráig. Ezen idő alatt a belépődíj személyenként 20 fillér.

Utazás egy autó körül. Még 1928-ban történt, hogy Podrogya Pásztor Imre és Fried Miklós az Alföldi Gépkereskedelmi RT. megbízottjától, Grosz Mártontól vett egy Ford-autót hiteltbe, tulajdonjog fenntartással. A gépet később eladták Ary Gyula egyházi tisztviselőnek, aki kifizette a kocsi árát. Az átírásnál azonban kiderült, hogy Podrogya Pásztorék nem egyenlítették ki teljes összegében az autó vételárát s még 350 pengővel tartoznak. Ezért aztán Ary Gyula 1930 augusztusában feljelentette Podrogya Pásztor Imrét és Fried Miklóst, akiket a törvényszék csalásért elítélte. Podrogya Pásztor Imrét egy hónapi, Fried Miklóst pedig 15 napi fogházbüntetéssel sújtotta a bíróság. Felelősség folytan most került a tábla elé az ügy. Ary Gyula visszavonta a vádlottak ellen a feljelentést, akik időközben rendezték a tartozást és különben is az eladó cég annak idején hozzájárult az autó továbbadásához. Dr. Asztalos István ügyvéd védőbeszéde után a tábla Perjessy-tanácsa felmentette Podrogya Pásztor Imrét és Fried Miklóst az ellenük emelt vád alól. A felmentő ítélet jogerős.

Hogyan lett Lupó Sándorból lopó Sándor? Lupó Sándor kondás dr. Tóth István debreceni gazdálkodó nagytelepi tanyáján volt alkalmazásban. Eleinte megbecsülte magát, később azonban gyanus lett a gazda előtt aki lopásért feljelentette. A vádirat szerint Lupó Sándor két társával, Lupó Lászlóval és Wágner Ádámmal az elmúlt télen több mázsa szemestengerit, árpát, egy malacot és 30 darab növendék akácfát lopott el ifj. Tóth Imrétől, míg Bakóczy János tanyájáról 10 fát vágott ki. A debreceni törvényszéken csütörtökön tárgyalta dr. Jankovich Jenő tanácselnök Lupó Sándor és társai bűnügyét. A vádlottak tagadásban voltak és ártatlanságukat hangoztatták. A bíróság több tanút hallgatott ki s ezek általában terhelő vallomást tettek Lupó Sándorra, a másik két vádlott dolgairól azonban semmit sem tudtak. A bíróság Lupó Sándort csak szemestengeri ellopásában mondta ki bűnösnek s ezért öt 14 napi fogházra ítélte, a másik két vádlottat azonban bizonyítékok hiányában felmentette. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint Lupó Sándor felelősségét jelentett be.

## Zsákay József rendőrkapitány személyesen fogott el egy dohánycsempészt

Jó fogást csinált tegnap Zsákay József rendőrkapitány Elfogott egy verekedő embert, akiről csakhamar kiderült, hogy szüzdohány miatt verekedett össze egy másik emberrel, mert az nem akarta a dohányt megvenni. A nem mindennapi eset részletei a következők:

Komjádi Sándor hajduhadházi földműves nagyon pénzsűkében volt már és sehonnan sem tudott egy kis pénzt keríteni. Pedig felfért volna a ház körül egy kis aprópénz. Végül is gondolt egyet, belekötött egy kendőbe néhány poré szüzdohányt és óvatosan elkerülve a fináncjártá helyeket, behozta eladni Debrecenbe. A városban nem mert próbálkozni, mert úgy gondolta, hogy ott amugysem pipáznak az emberek, hanem inkább a kertésgebe ment és az Andrassy uton kertről kertre járva próbálta eladni a dohányt. Vevő azonban

nem akadt, ellenben utközben összeakadt egy Porcsin István nevű emberrel, akinek kínálatni kezdte a dohányt. Porcsinnak azonban nem kellett a szüz dohány és a két ember csakhamar összeszóvalkózott, a veszekedés egyre hevesebb lett és annyira elfajult, hogy Komjádi kést rántott Porcsinra. A nagy lármára figyelmes lett Zsákay József rendőrkapitány, aki a közelben lakik, kiment szétnézni és abban a pillanatban toppant a veszekedők közé, amikor Komjádi éppen kést rántott. Gyorsan lefogta a hevesvérű magyart és rendőrért küldött. Hamarosan megjött a rendőr és kiderült, hogy Komjádi dohányeladás közben jött tüzbe annyira, hogy bicskát rántott. A hevesvérű embertől elkobozták a dohányt és most jövedéki kihágás, valamint uccai botrányokozás miatt indult meg ellene az eljárás.

A csendőr szemeláltára loptak meg egy gazdát a debreceni szénavásárban. A debreceni törvényszéken Fülöp Károly egyesbíró csütörtökön ítélkezett a gyorsított eljárás alapján Nevlacsek István és Fábian László debreceni napszámosok ügyében, akik kedden délelőtt a szénavásárban Sárvári János hajduszóvati gazdálkodótól ellopták a tarisznyáját. A gazda azért jött be szekerével Debrecenbe, hogy burgonyáját eladja, de közben a két napszámos meglapta. Szerencsére a környéken tartózkodott egy csendőrtiszthelyettes, aki titokban megfigyelte a két gyanúsán viselkedő embert. Láta, hogy Fábian László emelte el a tarisznyát s azt átadta Nevlacsek Istvánnak. Ekkor azonban a csendőrtiszt helyettes közbelépett és átadta a két bűnöst a rendőrszemnek. A bíróság Fábian Lászlót lopásért 7 napi fogházra, a büntetett előéletű Nevlacsek Istvánt pedig orgazdasággért 2 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Egy kislánynak jobboldalán van a szíve, baloldalon a mája. Kecskemétről jelentik, Szabó Mária 14 éves kislány fültömírgyógyulással kórházba került. Az orvosi vizsgálat különös szervi rendellenességeket fedezett fel a kislányon. Szíve nem a mellkas baloldali, hanem jobboldali felén van, mája a baloldalon, gyomoroszája pedig a jobboldalon fekszik. A szervi rendellenességek a leány egészségi állapotát nem látszanak befolyásolni. A szülők is csak most, az orvosi megállapítás után szereztek tudomást a rendellenességekről.

Ma éleslövészet lesz a nagyerdei lötéren. A m. kir. debreceni Állomásparancsnokság közlése szerint f. hó 28-án 9.30 órától déli 12 óráig a nagyerdei lötéren éleslövészet lesz. A lövészet tartamára az Állomásparancsnokság a köztemetői sugárat és a lövölde mögötti veszélyeztetett területet lezárja. Ezen a területen tehát a megjelölt időben mindennemű közlekedés szünetel, az ottartózkodás életveszélyes jár.

Hétfőn lesz az Ujságíró Egyesület választmányi ülése. Az Ujságíró Egyesület választmányi ülése hétfőn délelőtt fél 12 órakor tartja az Ujságíró Clubban. A tagok megjelenését kéri az elnökség.

**MEGKEZDŐDÖTT A TORNA A ZANDERBEN**  
FUVÉSZKERT-UTCA 4. SZ.  
Kiss Aranka testnevelési tanárnő vezetése mellett.  
Felnőtteknek havi 5.— P, gyermekeknek quarzfény alatti gyógytorna havi 10 P.  
Jelentkezni lehet naponta d. e. 8 órától—d. u. 7 óráig.

## A VASÁRNAPI (OKT. 30-IKI) FILLÉRES GYORSVONAT UTASAI FIGYELMÉBE!

A Magyar Aero Szövetség Endresz György emlékére a budapesti városi Iparcsarnokban nagyszabású repülőgépkiallítást rendezett melyet a megnyilvánult nagy érdeklődésre való tekintettel november hó 2-ig meghosszabbított. A kiállítás, melynek jövedelme részben az Endresz-szobor alapjára, részben pedig a magyar sportrepülés megmentésére és fejlesztésére fordították, sok érdekes látványt nyújt és felőleli a magyar repülés történetét, Zseli, Svachulay és Horváth első repülőgépeitől kezdve a mai napig. A főhelyen természetesen a tragikus halált halt hős óceánrepülő emléktárgyai, a Justice for Hungary roncsai, az összegegt motor, stb. vannak elhelyezve.

A történelmi rész tartalmazza IV. Károly király repülőgépét is, mellyel annak idején Dénesfán leszállt.

A bőséges látványok közül kiemelhető még a kiállított 15 személyes Fokker utasszállító gép, mely menetrendszerűen közlekedik Budapest és Bécs között és amelynek szárnyterjedtsége 22 méter.

A motornélküli repülés, a modellezés, a léghajózás, a légi- és gázvédelem csoportjai, valamint a légitérképészet kiállításai szintén nagyon sok érdekes látványt nyújt.

A Magyar Aero Szövetség annak a közlésére kérte fel lapunkat, hogy a vasárnap Budapestre induló Fülléres Gyorsvonat utasai számára kedvezményes árú belépőjegyeket szolgáltasson ki a kiállítás pénztára a vasúti jegyek felmutatása ellenében. A jegyek 1 P helyett 70 fillér.

## ÚJ KÖNYV A FORGALMI ADÓ ÁTALÁNYOZÁSÁRÓL

A forgalmi adó átalányozásának kérdése a pénzügyi jogi irodalomban meglehetősen elhanyagolt kérdés volt. Most dr. Diezig Alajos kamarai h-titkár kiadott egy könyvet, amelyben a forgalmi adó átalányozásának kérdését úgy pénzügyi, mint pénzügyi jogi szempontból részletesen megvilágítja.

## Jó családból való

leltőlentl megbízható, szíveinél lakó értelmes nő

## pénztárnoknőnek keresetnek.

Ajánlatok „Munkába nem válogatok” jellegre BLOCKNER J. hirdetőirodába, Budapest, IV, Városház-u. 10 kértetek.

A könyv részletesen foglalkozik a következő kérdésekkel: 1. az átalányozás fogalma és annak formái. 2. Az átalányozás előnyei és hátrányai. 3. Az átalányozás és az általános forgalmi adórendszer reformjának kérdése. 4. Az átalányozás kifejlődése Magyarországon. 5. Az átalányozás a külföldi forgalmi adórendszerekben. 6. Az egyszerűsített átalányozásra és a kivételesen átalányozásra vonatkozó szabályok részletes ismertetése. 7. Az átalányozás és a fázisrendszer. 8. A segéd nélkül dolgozó kézműiparosok forgalmi adómentessége.

A könyvet gyakorlati emberek is nagyon jól felhasználhatják, maguk az átalányozott kereskedők és iparosok is. A könyv ára 1.20 P, kapható a debreceni könyvkereskedésekben.



## HETI MŰSOR:

Péntek, október 28. este: Amikor a kislányból nagylány lesz.

## Ma este kerül utójára színre: AMIKOR A KISLÁNYBÓL NAGY LÁNY LESZ.

Siessen jegyét biztosítani erre a sláger operettre.

El ne feledje: szombat délután zóna helyárrakkal utójára kerül színre a legkedvesebb vígjáték:

## „EGY KIS SENKI.”

Szombat este Mágory Mária bemutatkozásával a legizgalmasabb prózai újdonság:

## „CSÓK A TÜKÖR ELŐTT”

kerül bemutatásra. Budapestten több mint 50 telt házat vonzott ez a mindvégig izgalmas darab, amely bővelkedik a pikantériában is. Siessen jegyét biztosítani erre a prózai premierre.

Arany János emlékének áldoz a színház november 1-én, amikor Arany János legszebb fordítását, a

## „HAMLET”-et

tűzi ki műsorára. A darab előtt Hassay Mariska és Mester Tibor fogja Arany János egy-egy balladáját elszavalni.

November 1-én délután zóna helyárrakkal a

## „MOLNÁR ÉS GYERMEKE”

kerül előadásra. Már most hívjuk fel a debreceni közönség figyelmét erre a kimondottan halottak napjára írt szindarabra, amely érdekességénél fogva hagyományos darabja lett ennek a napnak.



## KETTŐS AMATŐRBAJNOKI MÉRKŐZÉS VASÁRNAP A VASUTAS PÁLYÁN.

A válogatott mérkőzés után vasárnap a debreceni amatőr klubcsapatok mu-

taloznak be a debreceni közönség előtt és a DVSC Diószegi uti sporttelepén kettős amatőrbajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. Délután fél 1 órai kezdettel a Villanygyár—NyVSC mérkőzés kerül eldöntésre. A Villanygyár csapata a II. osztályú bajnokság legjogosabb aspiránsa, jelenleg is vezet és így küzdölme a nyíregyházi vasutas csapat ellen igen érdekes sportesemény lesz. Utána délután fél 3 órakor a NyTVE—DKASE mérkőzés kerül eldöntésre. A legjobb összeállításban szereplő stílusos nyíregyházi csapat és a bajnokságra erősen aspiráló DKASE közötti küzdelem, miként a múltban mindig, úgy most is érdekes küzdelmet ígér. A rendező egyesületek a mérkőzésre „filléres” helyárakról gondoskodtak, azonban még ezenkívül is jegyek elővétel-

ben válthatók a Turai trafikban, Piac ucca 55. sz. alatt kedvezményes áron.

#### ÖKÖLVIVAS.

Felkérem a DTE ökölvívó szakosztály összes tagjait, hogy pénteken este 7 órakor pontosan jelenjenek meg versenymegbeszélés végett. Aki nem jelenik meg, az nem indulhat a versenyen. Új tagokat szívesen látunk. *Tilkár.*

#### FELHIVAS.

A DKASE ezután hívja fel tagjait, hogy ma, péntek este 8 órakor szakosztályi ülésen Csapó ucca 100 alatt feltétlenül jelenjenek meg. A DKASE gazdasági bizottsága ma, péntek este fél 9 órakor ülést tart. Felkérem a bizottság tagjait pontos megjelenésre. — *Elnök.*

## Közgazdaság

### Terménytőzsde.

**A határidőpiac hivatalos árjegyzékai:**  
Buza márciusra 13.64—13.66, májusra 13.97—14.00. Rozs márciusra 8.32—8.34. Tengeri májusra 8.74—8.75, júliusra 9.24—9.25.

**A budapesti árutőzsde hivatalos árjegyzékai:**  
Buza tiszai 77 kg-os 13.25—13.75, 78 kg-os 13.40—13.90, 79 kg-os 13.60—14.05, 80 kg-os 13.65—14.20, felsőtiszai 77 kg-os 12.80—13.00, 78 kg-os 12.95—13.15, 79 kg-os 13.10—13.30, 80 kg-os 13.20—13.35. Rozs 7.25—7.35, tak. árpa I. 10.00—10.20, tak. árpa II. 9.80—9.90, felvidéki sörárpa 11.00—14.00, egyéb sörárpa 10.75—11.75, zab I. 10.20—10.40, zab II. 9.90

—10.10, tiszai tengeri 7.15—7.30, korpa 7.40—7.50.

### Csikágói zárlat.

Buza decemberre 45 és hétnyolcad (44 és hétnyolcad), májusra 51 és egyenolcad (50 és egykettő), júliusra 52 és háromnyolcad (51 és egykettő).

Tengeri decemberre 24 és hétnyolcad (24 és egykettő), májusra 29 és ötvenolcad (29 és háromnyolcad), júliusra 31 és egyenolcad (31).

Zab decemberre 15 és háromnyolcad (15 és háromnyolcad), májusra 17 és hétnyolcad (17 és hétnyolcad), júliusra 18 és egyenolcad (18).

Rozs decemberre 29 (28 és egykettő), májusra 32 és hétnyolcad (32 és egyenolcad), júliusra — (—).  
Az irányzat barátságos.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

# APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetéseket díjazás nélkül, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetéseket és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetéseket csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetünk. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérlás) tudhatók meg.

### Alkalmazási nyer férfi

**Kommenciós**  
Egy hónapos fejő ember kettő, 1-ére fölvetetik. Ugyanoda két kocsi is. Cím: Kossuth u. 28., vagy Bellegelő 57. szám. 801

**Kerékpárral**  
rendelkező kifutót keresek. Bőde hentesüzlet, Csapó u. 8. 899

**Pékségédet**  
fiatal vagy gyakorlott felvezetek. Klór, Gázgyár ucca 4. 910

**Teljesen**  
megbízható egyén vendéglősnek, berendezett vendéglőbe fizetésért v. percelért azonnal fölvetetik, megfelelő biztosítékkal. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja — Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 904

### Alkalmazást nyer nő

**Szakácsnőt**  
krisztoztot perfectül — főzni tudót keresek november 1-ére, vidéki tanvárra, hosszú bizonyítvánnyal. Cím a kiadóhivatalban. 470-A-yy

**Kiszolgálóleány**  
vendéglőben jártas, kiszolgálónő könyvvél felvetetik Halásznál, Margitfürdő mellett. 900

**Egy**  
főbizonyítványú minden szakácsnő fölvetetik nov. 1-ére Harsányinál, József kir. hg. u. 12. sz., emelet. 901

### Alkalmazást keres nő

**Egy**  
főcsaládból fiatal aszszony elmenne idősebb urinőhöz vagy fiatal házaspárhoz, vidékre is, minden házimunkát elvállal. Nyil u. 11. 907

### Teljes ellátás

**Pensióban**  
Simonyi ut 11. szobák ellátással 90 P-től kiadók. 915

### Ajánlat

**Hölgyeim és Uraim.**  
A fehérnemű csak akkor szép, ha izlésesen van elkészítve. Paplanlepedő 1.50 P, férfi- és női ing 1.20 P, gépendi m. 10 f. Feltételem: Pontos kiszolgálás. Izléses, gyors munka és olcsó ár. Dózsáné, Szt. Anna u. 5. X. 30-ig.

### Élelmiszer, ital

**Teavaj**  
mindig friss, igen jóízű, negyed kg-os csomagolásban, továbbá körözöttnek is igen alkalmas édes irónól készült csemegeturó egyenegyed kilogramos csomagolásban 12 fillérért ismét kapható. Cím a kiadóhivatalban. 433-yy

### Tüzelő anyagok

**Ha szénrel fűt, csak — alacskaival —**  
fűtsön. Ez hivatalosan elismert elsőosztályú borsodi szén. Öt mázsát 16 pengőért, tíz mázsát 31 pengőért házhoz szállít Prohászka és Társa Bethlen u. 44. Telefon 11-61. 416 XI-21

**Koronaszén**  
edényi kockaszénből tisztítottként csomagolva 46 fillérért kérjen minden üzletben. 464 XI. 3-ig

**3 pengő**  
jóminőségű borsodi szén, aprított fa 3.20, — hasábosan 2.80. Guttmann, Salétrom u. 3. — Telefon 31—96. 423-XI-4

### Vegyec

**4 darab**  
liba elkőbörgött. Nyom ravezető illő jutalom-ban részesül. Gyöngyvirág utca 12. szám. 918

### Kiadó lakás egy szobás

**Új házban**  
szoba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó belvárosban. Érdeklődni: ANNY-kalapházban, — Csapó u. 1. 456 XI-3.

**Pincészoza**  
szép, világos, padlós gyermektelen házaspárnak kiadó. — Maróthy György 22. 921

### Kiadó lakás két szobás

**Modern**  
két szobás, fürdőszobás, új kerti lakás kiadó. kiadó. Tiszlivelőtelep, — Forgács u. 5. 902  
négya. xx 4 Dzuemfwy

**Kiadó**  
két szoba, konyha, kamara. Apafi u. 22. 908

**Kiadó**  
két szobás, konyha külön épületben levő lakás november 1-re 28 pengőért. Busi 17. Érdeklődni ház mesternél. 914

### Kiadó lakás nagyobb

**Hungária**  
palotában négyszobás modern lakás két előszoba bejárattal kiadó. 882

**Debrecen**  
legszebb helyén egy kiváló karban levő négy szobás, előszoba, összkomfortos első emeleti uccai lakás kiadó nov. hó 1-ére. Értekezni — Hunyadi ucca 3. szám alatt az emeleten. 860

**Ötszobás**  
emeleti, modern, uccai lakás, ugyszintén két uccai földszinti szoba orvosi rendelőnek vagy irodának azonnal kiadó. Cím: Szent Anna ucca 9. 857

**Kiadó**  
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a ház mesternél. 989 VV

### Bátorozott szoba

**Butorozott**  
utcai különbejárattal szoba kiadó. Arany János-utca 47. sz. 819

**Butorozott**  
szoba közel központi egyetemhez, Sestakert, Péchy és Balassa Bálint utca sarok, új villában 1—2 személynek. 842

**Garzon**  
urak, úrnők! Kossuth u. 36. szám alatt volna — igen szép lakás. Egy szoba, elő- és fürdőszobával nov. 1-ére olesón kiadó. 909

**Különbejárattal**  
csinosan butorozott szoba november egyre kiadó. Werbőczy u. 14. 898

**Különbejárattal**  
butorozott szoba kiadó. József kir. h. u. 29. 912

### Kereslet

**Használt**  
perzsaszőnyeg kisebb méretű futót veszek. — Dózsá utca 10-b. 818

**Elvesztettem**  
tegnap délnél fél 1 óra körül, Szent Anna u. 30. sz. előtt egy levelet. — Kérem a megtalálót, ha felbontotta is, mely részére értéktelen, Szent Anna u. 27., az üzletbe juttassa el. 906

**Tengeribarack-**  
magot, csakis ide természetesen megvételre. Ajánlatokat a kiadóhivatalba a pénztárnál kérem leadni. 913

**Vastartányt**  
1—2 köbméterest megvételre keresünk. Közvágóhid. Telefon 31-86. 922

### Atadó üzlet, vendéglő

**Kis fűszerüzlet**  
jőmeneteli eladó és egy ruhaszekrény. Cím a kiadóhivatalban. 870

**Korlátlan**  
italmérés jogfolytonossággal, lakással kiadó. József kir. hg. u. 24. 905

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

**Üzlethelyiség**  
és 3 szobás lakás kiadó. Csapó u. 39. 841

### Gazdasági termények

**Török,**  
csutka, cukorrépa, — olajbogyó 400 mázsa eladó. Esetleg helybeni feletelésre jutányosan. Busi u. 5. 759

### Gazdasági eszközök

**Eladó**  
Hialap 167. tanyán borona, henger, vetőgép, — mérleg, szecskavágó, — répavágó és egyéb gazdasági felszerelés, 250 q csöves tengeri, 35 q zab, 800—1000 j takarmányrépa, 120—140 q réti-széna, tengeriszár, burgonya minden elfogadható ártért. Értekezni lehet a helyszínen. 874

### Ingóság eladás

**Új**  
vízmentes ponyva, 7 m hosszú, 5 m 50 cm széles eladó. Hunyadi ucca 28. Vendéglő. 805

**Eladó**  
épületbontásból kiké-riült fa, deszka, ajtó, ablak, kerítésoszlop. — Erzsébet u. 42. 858

**Kevácsberendezés**  
olesón eladó. — Balázs, Bihari u. 6. (Vágóhid-nál). 833

**Egy**  
jókarban levő automata-kályha olesón eladó. Megtekinthető András-ut 101. 920

**Üvegfal**  
nagyobb, kidugó silt, nagy szép pult eladók. Bádagos u. mézeskalácsos-pince. 917

### Eladó ház

**A Deák Ferenc u.**  
24. számú ház, kocsmahelyiség, 5 szállodai szoba és lakással kiadó. Értekezni: Böszörményi Béla ügyvédnél, Széchenyi u. 1. 871

**Sarok utca 12,**  
számú ház eladó. Avv

**Katonatisztnék**  
tisztviselőnek eladnám központi bérlézésű lakást. Adómentes huszonegyezer jellegre kiadható. 911

**Új ház**  
üzlettel, trafiknak alkalmas eladó vagy bérlendő. Cím a kiadóhivatalban. 916

### Eladó ház hely

**350 négyszögöl**  
telek, Komlóssy uton, egyetemmel szemben 10 pengőnként, ugyanott léckerítés, terméskő eladó. Sipoš építész, Csapó u. 23. 823

### Eladó állatok

**Vörös**  
izlandi idej kakasokat vennék. Értésítést kérek Ceglédy Gyula, Dózsá u. 8. 867

### Intatlanior almi irodák

**Vételnél**  
és eladásnál forduljon bizalommal Nagy ingatlanirodához, Csapó u. 56. Felvilágosítás díjtalan. 830 XI. 15-ig

**Felelős szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
—  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.